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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

Θέμα: Να ανακληθούν τώρα πίσω όλες οι απολύσεις στην εταιρεία Speedex, να 
διασφαλιστούν όλες οι θέσεις εργασίας και όλες οι διαδικασίες για την έναρξη του διαλόγου 
για την υπογραφή νέας ΕΣΣΕ.   

Σε αγωνιστικές δράσεις από τις 29 Απριλίου βρίσκονται οι εργαζόμενοι της εταιρείας 
Speedex του Ομίλου Σφακιανάκη, μετά την ανακοίνωση τριών νέων απολύσεων 
εργαζομένων. Οι απολύσεις  μέχρι σήμερα έχουν φτάσει τις 9. Οι εργαζόμενοι ξεκίνησαν με 
στάσεις εργασίας και συνεχίζουν μέχρι σήμερα με επαναλαμβανόμενες 24ωρες απεργίες.  

Η επίσημη θέση της εταιρείας προβλέπει 10 απολύσεις κάθε μήνα, στο πλαίσιο 
"εξυγίανσης", η οποία περιλαμβάνει και εκκαθάριση μεγάλου αριθμού πρακτορείων. Με 
βάση αυτό, λαμβάνοντας υπόψη παραιτήσεις εργαζομένων, από το 2024 έχουν απολυθεί 
80 εργαζόμενοι. Η τακτική της εργοδοσίας της Speedex είναι η αντικατάσταση 
προσωπικού που εργάζεται χρόνια στην εταιρεία έχοντας κατοχυρωμένα κάποια 
δικαιώματα, με νέο φθηνότερο και πιο ευέλικτο εργατικό δυναμικό. Αυτό εννοεί η εταιρία 
όταν δηλώνει ότι οι εργαζόμενοι που απολύθηκαν «δεν ταίριαζαν στο προφίλ της 
επιχείρησης». Ο κυνισμός της εργοδοσίας αποτυπώνεται και στο γεγονός πως ένας εκ των 
απολυμένων βρίσκεται μόλις τρία χρόνια πριν να βγει στην σύνταξη.  

Παρά το γεγονός ότι οι απεργίες αποφασίζονται με καθημερινές γενικές συνελεύσεις 
των εργαζομένων και σχεδόν καθολική συμμετοχή, αυτές κρίνονται παράνομες από τα 
αστικά δικαστήρια, μετά την προσφυγή της εργοδοσίας σε αυτά. Οι αποφάσεις των 
δικαστηρίων στηρίζονται στους αντεργατικούς νόμους που έχουν ψηφίσει ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-
ΣΥΡΙΖΑ με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΕ.  

Ταυτόχρονα θέλουν να ξεμπερδεύουν και με εργαζόμενους, μέλη του επιχειρησιακού 
σωματείου, προσλαμβάνοντας νέους που δεν θα έχουν δεσμούς με αυτό. Η πρόθεση της 
εργοδοσίας να «χτυπήσει» το σωματείο εκφράζεται και με το γεγονός ότι παρεμβαίνει στο 
συνδικαλιστικό δικαίωμα των εργαζομένων ζητώντας από κάποιους, μέλη του σωματείου 
να αιτηθούν την διαγραφή τους από αυτό.  

Μέσα σε συνθήκες τρομοκρατίας  με κάθε μέσο, όπως οι μηνύσεις σε εργαζόμενους 
απεργούς και μέλη της διοίκησης του επιχειρησιακού σωματείου, οι εργαζόμενοι 
συνεχίζουν την απεργιακή τους μάχη διεκδικώντας την ανάκληση των απολύσεων και 
συνολικά ευνοϊκότερους  όρους δουλειάς.   

Το χρονικό διάστημα των απολύσεων και των κινητοποιήσεων των εργαζόμενων 
συμπίπτει με αυτό της έναρξης των συζητήσεων για την υπογραφή νέας Επιχειρησιακής 
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΕΣΣΕ). Η ΕΣΣΕ έληξε στις 30 Απριλίου και είχε ζητηθεί 
από το επιχειρησιακό σωματείο πρώτη συνάντηση για την έναρξη του διαλόγου για τη νέα 
σύμβαση στις 5 Μαΐου, για την οποία δεν πήρε ποτέ καμία απάντηση από την εργοδοσία. 

Τον αγώνα των εργαζομένων της εταιρείας Speedex στηρίζουν  το κλαδικό Σωματείο 
Εργατοϋπαλλήλων Ταχυδρομείων-Ταχυμεταφορών, άλλα επιχειρησιακά σωματεία του 
κλάδου, η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων, το Εργατικό Κέντρο Αθήνας, κλαδικά και 
επιχειρησιακά άλλων κλάδων.   
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η 
κυβέρνηση για: 
- Να ανακληθούν οι απολύσεις και να επαναπροσληφθούν άμεσα όλοι οι εργαζόμενοι  από 
την εταιρεία Speedex, καθώς και να διασφαλιστούν όλες οι θέσεις εργασίας. 
- Να σταματήσει το κλίμα τρομοκρατίας και εκφοβισμού μέσω της επίθεσης στο 
επιχειρησιακό σωματείο με μηνύσεις σε μέλη της διοίκησης του. 
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- Να διασφαλιστούν όλες οι διαδικασίες για την έναρξη του διαλόγου για την υπογραφή 
νέας ΕΣΣΕ. 
 

Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 

Κατσώτης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Συντυχάκης Μανώλης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 
 




